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NORME DI COMPORTAMENTO
II CONGRESSO FIRST CISL
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       Isola delle Femmine  PA
11 Dicembre 2021 
Tenuto conto del rischio sanitario connesso all’epidemia da Covid-19, sono state predisposte delle specifiche procedure alle quali tutte/i le/i partecipanti al Congresso dovranno conformarsi, prima e durante il suo svolgimento.
L’accesso ai locali è subordinato alla verifica di requisiti obbligatori per lo svolgimento di attività pubbliche, pertanto, è necessario presentarsi con un congruo anticipo, a partire dalle ore 09:00.
In particolare:
· Si può accedere ai locali solo se in possesso di Green Pass, in corso di validità, da vaccinazione o da tampone Covid-19.
· Per evitare code e assembramenti, si consiglia di portare una copia stampata già compilata, firmata e datata al 20 novembre 2021 del modulo con l’autodichiarazione da consegnare all’ingresso.
· In tutti gli spazi chiusi della struttura è obbligatorio indossare correttamente una mascherina di protezione (ffp2) e mantenere una distanza interpersonale di almeno 1 (uno) metro.
· L’accesso e l’uscita sono consentiti solo dalle porte predisposte.
· Il personale provvederà alla misurazione della temperatura e a richiedere la sanificazione delle mani con igienizzante, disponibile in appositi distributori.
· Entrati nella sala sarà richiesto di sedersi, mantenendo le distanze di sicurezza.
· Le autocertificazioni compilate saranno conservate per 15 giorni, nel rispetto della normativa e regolamento privacy e al solo fine di un eventuale tracciamento delle presenze in caso di segnalazione di positività riconducibile all’evento stesso.
· Nella sala ogni partecipante dovrà occupare solo le poltrone identificate e mantenere obbligatoriamente la stessa postazione per tutta la durata dell’evento, riducendo al minimo necessario gli spostamenti in sala.
· Al termine della riunione, le operazioni di uscita dalla sala dovranno essere ordinate per evitare assembramenti.
